
 
 
I. LAYUNIN 

 

 
A.​ Pamantayan ng 

Pangnilalaman 

Naipamamalas ng mag-aaral ang pag-unawa sa mga 
pansariling salik sa pagpili ng kursong akademiko o 
teknikal-bokasyonal, sining o isports negosyo o 
hanapbuhay. 

B.​ Pamantayan sa 
Pagganap 

Naisasagawa ng mag-aaral ang pagtatakda ng 
mithiin gamit ang Goal Setting at Action Planning 
Chart.  

C.​ Mga Kasanayan sa   
Pagkatuto 
Isulat ang code ng 
bawat kasanayan. 

Nasusuri ang mga kailanganin (requirements) sa 
pinaplanong kurso.at natutukoy ang maaaring pipiliing 
kurso batay sa kaniyang sariling kalakasan sa 
pamamagitan ng paggawa ng portfolio. 
EsP7PB-IVf-15.3  

II. NILALAMAN 
Mga Pansariling Salik sa Pagpili ng Kursong 
Akademiko o Teknikal-bokasyonal, Sining o Isports, 
Negosyo o Hanapbuhay 

 III.KAGAMITANG 
PANTURO 

 

A. Sanggunian  

1.​Mga pahina sa Gabay 
ng Guro 

Pahina 167 

2.​Mga pahina sa 
Kagamitang 
Pang-Mag-aaral 

Pahina 324-356 
 

3.​Mga pahina sa Teksbuk Pahina 324-356 

4.​Karagdagang 
Kagamitan mula sa 
portal ng Learning 
Resource 

 

B. Iba pang 
Kagamitang Panturo 

Laptop, Mga Larawan 

IV. PAMAMARAAN 
 

 
A.​ Balik-Aral sa nakaraang 

aralin at/o pagsisimula 
ng bagong aralin 

Anu-ano ang mga hakbang sa paggawa ng mabuting 
pagpapasya? 

 
B.​ Paghahabi sa layunin ng 

aralin 

 
Bakit tinuturing ang panahon na una at 
pinakamahalagang sangkap sa anumang proseso ng 
pagpapasya? 

 
C.​ Pag-uugnay ng mga 

halimbawa sa bagong 
aralin 

Ikaw ba ay may planong mag-aral sa kolehiyo? Ano 
ang naisip mong kurso? 

 
D.​ Paglalakbay ng bagong 

konsepto at paglalahad 
ng bagong kasanayan 
#1 

 
Bakit ito ang iyong napiling kurso? Ano ang nag-udyok 
sa iyo upang kunin ito? 



 
E.​ Paglalakbay ng bagong 

konsepto at paglalahad 
ng bagong kasanayan 
#2 

Ano ang mga bagay ang dapat isaalang-alang sa 
pagpili ng kurso? 
 
Talakayin ang mga Key Generators o ang  mga  sektor  
ng  paggawa  na  may  potensyal  na  tumaas  ang  
pangangailangan  sa  mga  trabahong  kaugnay  nito  
sampung  taon  mula ngayon. 

 
F.​ Paglinang sa 

Kabihasaan 
(Tungosa Formative 
Assessment) 

 
Basahin ang sanaysay sa pahina 345 “Ang mga 
Pansariling Salik sa Pagpili ng Karera o Negosyo”. 

 
G.​ Paglalapat ng aralin sa 

pang-araw-araw na 
buhay 

Anu-ano ang mga konsepto na nahinuha sa sanaysay 
na binasa? Bakit mahalaga ang pagpaplano sa karera 
o negosyong tatahakin?  

​  
H.​ Paglalahat ng Aralin 

​  

Bakit  mahalagang  tugma  ang  mga  personal  na  
salik  sa  mga pangangailangan (requirements) sa 
napiling kursong akademiko/ bokasyonal o negosyo? 

 
I.​ Pagtataya ng Aralin 

 

Suriin ang mga kailanganin (requirements) sa 
pinaplanong kurso.at tukuyin ang maaaring pipiliing 
kurso batay sa kaniyang sariling kalakasan sa 
pamamagitan ng paggawa ng portfolio. 
(Rubrik sa paggawa ng portfolio, LM p. 344) 

 
J.​ Karagdagang gawain 

para sa takdang-aralin 
at remediation  

 
Gumawa ng isang sanaysay tungkol sa iyong 
hinaharap. “Ako, Sampung Taon Mula Ngayon” 

      V. MGA TALA  
VI. PAGNINILAY  

 A. Bilang ng mag-aaral na 
nakakuha ng 80% sa 
pagtataya 

 

 B. Bilang ng mag-aaral na 
nangangailangan ng iba 
pang gawain para sa 
remediation 

 

 C. Naktulong ba ang 
remedial? Bilang ng 
mag-aaral na nakaunawa sa 
aralin 

 

 D. Bilang ng mg mag-aaral 
na magpapatuloy sa 
remediation 

 

 E. Alin sa mga 
istratehiyang pagtuturo ang 
nakatulong ng lubos? 
Paano ito nakatulong? 

 

 F. Anong suliranin ang 
aking naranasan na 
solusyunan sa tulong ng 
aking punungguro at 
superbisor? 

 

 G. Anong kagamitang 
panturo ang aking nadibuho 
na nais kong ibahagi sa 
mga kapwa ko guro? 

 

 


